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پرسپولیس با یک پیروزی حداقلی دیگر، این بار دربرابر مس رفسنجان به‌کار خودش در نیم‌فصل 
اول پایان داد. این سومین برتری پیاپی سرخپوشان با یک گل در لیگ برتر بود. آنها پیش‌تر 
پیکان و آلومینیوم اراک را هم با همین نتیجه برده بودند. به‌طور کلی عملکرد اوسمار ویرا از نظر 
نتیجه‌گیری در لیگ برتر بسیار خوب بوده و جای هیچ بحثی در این زمینه وجود ندارد. مربی 
برزیلی از 18امتیاز ممکن 16امتیاز به‌دست آورده و تنها دربی تهران را با تساوی بدون گل 
پشت سر گذاشته است. آنچه اما تا حدی محل تردید شده، کیفیت نمایش‌های پرسپولیس بوده 
است. تیم فعلی، با آنچه پرسپولیس اوسمار در دوره قبلی حضور این مربی نشان می‌داد، نسبتی 
ندارد. سرخ‌ها در این چند هفته بسیار محتاطانه بازی کردند و عمده تمرکزشان روی کسب 
حداکثری امتیازات بود. طبیعتا این فوتبالی نیست که هوادار دوست داشته باشد و به‌صورت 
جسته و گریخته در فضای مجازی هم شاهد گلایه پرسپولیسی‌ها از سبک بازی تیم‌شان بودیم، 

اما شاید کار مربی برزیلی از این نظر هم جای دفاع داشته باشد.

    ابزار فوتبال هجومی کجاست؟
مقایسه تیم فعلی پرسپولیس با تیم 2سال پیش اوسمار ویرا تا حد زیادی باطل و بیهوده است. 
آن تیم، مدافع عنوان قهرمانی بود و با وجود این بلافاصله پس از سرمربی شدن ویرا، به شکل 
چشمگیری تقویت هم شد. حضور همزمان عبدالکریم حسن و اوستون اورونوف که 2ستاره 
ملی‌پوش بودند، ناگهان سمت چپ پرسپولیس را زیر و رو کرد. به علاوه سرخپوشان در خط حمله 
هم عیسی آل‌کثیر را از سپاهان برگرداندند که گل‌های بسیار مهمی برای این تیم زد. در سمت راست 
خط دفاعی، آنها دانیال اسماعیلی‌فر را داشتند و در فاز هجومی هم از بهترین نسخه مهدی ترابی 
سود می‌بردند. تیم فعلی واقعا از بخش بزرگی از این ابزار بی‌بهره است. به‌عنوان مثال پست دفاع 
راست در پرسپولیس کاملا حالت »تعطیل« دارد و این تیم رسما عمده حرکاتش را به سمت چپ 
منتقل کرده. بنابراین منصفانه نیست که با مجموعه‌ای ناقص، از مربی برزیلی انتظار معجزه داشت.

   همان کاری که برانکو کرد
اگر در بخش هجومی هنوز توقع هواداران پرسپولیس از اوسمار ویرا برآورده نشده، در عوض 
روشن است که سرخپوشان در فاز دفاعی کاملا پیشرفت کرده‌اند. پرسپولیس که در یک 
سال‌ونیم اخیر به‌شدت از ضعف دفاعی رنج می‌برد، در 7مسابقه لیگی و حذفی با اوسمار فقط 
2گل خورده است. آنها در این مدت با استقلال و تراکتور هم به‌عنوان بهترین خطوط حمله لیگ 
برخورد کردند، اما آشکار است که توانسته‌اند تا حد زیادی به وضعیت دفاعی‌شان سر و سامان 
بدهند. پرسپولیس مثل گذشته با خطاهای بیهوده، ضربات ایستگاهی مفت به رقبا نمی‌دهد 
و گل‌های بیخود نمی‌خورد. به علاوه آنها در همین چند هفته توانسته‌اند بازیسازی از عقب 
زمین را تمرین کنند و گاهی به نتیجه هم برسند. سامان دادن خط دفاعی، معمولا نخستین 
کاری است که سرمربیان جدید در تیم‌های بحران‌زده انجام می‌دهند؛ شبیه کاری که کارلوس 
کی‌روش در ابتدای دهه90با تیم ملی کرد یا اصلا ترفندی که برانکو ایوانکوویچ ابتدای حضورش 
در پرسپولیس در پیش گرفت. مربی کروات اواخر لیگ چهاردهم به ایران آمد و پرسپولیس 
ویران و سردرگم را به یک تیم منظم در دفاع تبدیل کرد. آنها حتی دربی برگشت را هم با همین 
ترفند از استقلال پرستاره امیر قلعه‌نویی بردند. فصل پانزدهم اما با یارگیری مؤثر، نوبت فوتبال 
هجومی رسید و حالا شاید اگر مهره‌های لازم برای اوسمار ویرا جذب شود - چنان که خودش 

هم گفته- در نیم‌فصل بعد فوتبال بهتری از قرمزها ببینیم.

برانکوی برزیلی؟
نگاهی متفاوت به عملکرد اوسمار در پرسپولیس

امیرحسین اعظمی |  پیروزی مقابل فجرسپاسی شیاطین سرخشیاطین سرخکادکادویوی شب عید شب عید
در شیراز می‌تواند نقطه عطفی برای شروع دوباره 
فولاد خوزستان باشد. شاگردان یحیی گل‌محمدی 
دقیقه9+90 گل مساوی را با یک پنالتی جنجالی 
دریافت کردند ولی ‌4دقیقه بعد گل برتری را زدند تا 
شیرین‌ترین برد در نیم فصل اول لیگ برتر را به‌دست 
بیاورند. برای احسان محروقی هم این شب یکی از 
دراماتیک‌ترین شب‌های دوران حرفه‌ای‌اش رقم 
خورد؛ شبی که با 2گل سرنوشت‌ساز، فولاد را در شیراز 
به پیروزی رساند تا نقش مهمی در پایان خوش فولاد 
در نیم‌فصل داشته باشد. با محروقی درباره بازی با 
فجرسپاسی و روزهای سختی که فولاد در نیم‌فصل اول 

پشت سر گذاشت، صحبت کرده‌ایم.

   بازی با فجر سپاسی چطور بود؟
بدون‌شک این حساس‌ترین بازی ما در نیم فصل اول 
بود که باید ‌3امتیاز این بازی را می‌گرفتیم. خدا را شکر 
به هدفی که داشتیم رسیدیم، هر چند که واقعا بازی 
پرفشاری بود و فجر هم جزو تیم‌های خوب لیگ است 

که در این بازی ما را تحت فشار گذاشت.

   وقتی گل تساوی را دریافت کردید، 
چه حسی داشتید؟

ذهنیت ما فقط برد بود و حتی بعد از خوردن گل هم 
دنبال این بودیم که گل دوم را بزنیم. می‌دانستیم باید 
این بازی را ببریم و خوشبختانه از یک ضربه ایستگاهی 

به بهترین شکل استفاده کردیم.

   درباره این پنالتی جنجالی صحبت 
کن. آیا توپ به‌دست علی نعمتی خورد؟

به هیچ عنوان توپ به‌دست او برخورد نکرد و به پایش 
خورد.

   2گل در این بازی زدی و شب 
فوق‌العاده‌ای برایت رقم خورد. در این مورد 

صحبت کن.
در وهله اول نتیجه‌گرفتن تیم برایم مهم است ولی 
خدا را شکر می‌کنم که توانستم به تیمم کمک کنم. ما 
به‌شدت تحت فشار بودیم و باید این بازی را می‌بردیم، 

این گل‌ها را هم به هواداران فولاد تقدیم می‌کنم 
که چشم‌انتظار برد تیمشان بودند. به کادر فنی 
تیم هم خسته نباشید می‌گویم که واقعا زحمت 

می‌کشند.

   زدن ‌4گل برای تو که مهاجم 
هستی، کم نیست؟

قبول دارم کم است ولی امسال بدشانس بودم 
و چند موقعیت خیلی خوب را از دست دادم. 
می‌توانستم آمار بهتری داشته باشم ولی هنوز 
هم دیر نیست و در نیم‌فصل دوم قطعا به 

کورس آقای گلی می‌رسم.

   در مورد انتقادهایی که از 
یحیی گل‌محمدی صورت گرفت، چه 

صحبتی داری؟
ذات فوتبال همین است و همه فقط سرمربی را 
می‌بینند. نیازی نیست گل‌محمدی خودش را ثابت 
کند چون کارنامه او مشخص است و نشان داده 
که در تمام این سال‌ها چه نتایجی گرفته است. 

برخی رسانه‌ها دوست دارند آدم‌ها را به 
چالش بکشند، وقتی ما در ادامه 

فصل نتیجه گرفتیم، امیدوارم 
آنها سکوت نکنند.

   امیدواری 
جمع  به  فولاد 

اضافه  بالانشین‌ها 
شود؟

قطعا امیدوارم، ما تیم 
خوبی داریم و اگر تقویت 

شویم حرف‌های زیادی 
برای گفتن خواهیم داشت.

   کیفیت فنی لیگ 
در نیم‌فصل اول چطور بود؟

در مجموع کیفیت لیگ در نیم‌فصل اول 
خوب نبود و امیدوارم در نیم‌فصل دوم 

بازی‌های با کیفیت‌تری ببینیم.

منچستریونایتد طبق معمول مسابقه باکسینگ‌دی را برد

در تنها مسابقه لیگ برتر که در باکسینگ دی امسال برگزار شد، 
منچستریونایتد عادت به پیروزی در این شب ویژه را ترک نکرد و با تیمی 
نصفه و نیمه، نیوکاسل را برد. یونایتد هرگز در دیدار خانگی خود در لیگ برتر 
و در باکسینگ‌دی شکست نخورده است و همچنین هرگز در یک بازی لیگ 
برتر مقابل نیوکاسل که در آن گل اول را زده، نباخته است؛ 24برد و 6تساوی 
در 30رویارویی. منچستریونایتد هر ۴بازی خود برابر کلاغ‌ها در لیگ برتر و 
در باکسینگ‌دی را برده. این پیروزی‌ها با سرمربیان متفاوت به‌دست آمده 
است؛ 4بر 3سال۲۰۱۲ با فرگوسن، 3بر یک سال۲۰۱۴ با فان‌خال، 4بر یک 

سال۲۰۱۹ با سولسشائر و یک بر صفر سال۲۰۲۵ با آموریم.
   این بیست‌و‌سومین برد منچستریونایتد در لیگ برتر در باکسینگ دی بود 
که رکورد خودشان در این رقابت‌ها را افزایش داد، درحالی‌که نیوکاسل یک 

شکست به رکورد بیشترین باخت در این روز )۱۷ شکست( اضافه کرد.
   یونایتدی‌ها از‌ ماه مه۱۹۸۴و از بازی با ایپسویچ تاون، در هیچ بازی لیگی که در 
نیمه‌اول از حریف پیش بوده‌اند، در اولدترافورد نباخته‌اند. این رکورد در آخرین 
بازی خانگی آنها در لیگ برتر، پس از اینکه بورنموث در نیمه‌اول از حریف عقب 

افتاد و در نهایت با نتیجه ۴-۴ به تساوی رسید، در معرض تهدید قرار گرفت.
   روبن آموریم برای این بازی کل سمت راست ترکیبش را نداشت و به‌اجبار 
از دالو در دفاع راست و از دورگو در وینگر راست استفاده کرد. دورگو، وینگر و 
وینگ‌بک چپ دانمارکی شیاطین سرخ تک‌گل مسابقه را وارد دروازه نیوکاسل 
کرد. از یک‌سال و یک‌ماه پیش پاتریک دورگو گل نزده بود. نخستین گل او 
برای شیاطین سرخ در سی‌و‌هشتمین حضور رسمی‌اش برای این باشگاه به 
ثمر رسید. آخرین گل باشگاهی او روز ۲۵ نوامبر۲۰۲۴، در سری‌آ و برای لچه 

مقابل ونتزیا زده شد.
   در این بازی دوقلوهای دارن فلچر هم در فهرست بودند. فلچر در حال‌حاضر 
سرمربی تیم زیر 18سال باشگاه است. مالاسیا، ازجمله خریدهای عجیب و 

ناموفق دوران اریک تن‌هاخ هم بعد از ۳۲۹روز برای دقایقی بازی کرد.
   روبن آموریم درست قبل از کریسمس گفت که به تغییر شکل تیم 
منچستریونایتد و دور شدن از سیستم همیشگی 3-4-2-1فکر می‌کند و این 
مسابقه‌ای بود که او شگفتی رقم زد. دست آموریم روی نیمکت بسته بود و 

برای همین از سیستم دفاع 3نفره آرمانی خودش دست کشید و برای نخستین 
بار تحت هدایت روبن آموریم، منچستریونایتد یک بازی لیگ برتر را با 4مدافع 
آغاز کرد. آخرین بار نوامبر2024و مقابل لسترسیتی و در آخرین بازی قبل از 

ورود آموریم، یونایتد این کار را انجام داده بود.
   منچستریونایتد درحالی‌که از 14بازی خانگی اول خود در لیگ برتر و تحت 
هدایت روبن آموریم )2تساوی و 8شکست(، 4برد داشت، حالا در 8بازی آخر 

خود در اولدترافورد، 5بازی را برده است )2تساوی و یک‌شکست(.
   نیوکاسل‌یونایتد تنها یکی از 12بازی اخیر خارج از خانه خود در لیگ را 
برده است )4تساوی و 7شکست( که آن هم پیروزی 4بر یک مقابل اورتون 
در‌ماه نوامبر بوده. درواقع، از نخستین بازی این دوره )شکست 4بر یک مقابل 
استون‌ویلا، روز 19آوریل(، تنها تیم همیشه‌حاضر در لیگ برتر که امتیاز خارج 

از خانه کمتری نسبت به کلاغ‌ها )7( دارد، ولوز )4( است.
   منچستریونایتد سرانجام توانست در لیگ برتر یک بازی بدون برونو 

فرناندز را ببرد. بعد از پیروزی 3بر 2مقابل تاتنهام در مارس۲۰۲۲ و 
تحت هدایت رالف رانگنیک که برونو در ترکیب اصلی حضور 

نداشت، این اتفاق نیفتاده بود. شیاطین سرخ از آن 
مسابقه تا امروز )یک‌تساوی(، 5بازی از 6بازی اخیر 

لیگ خود را بدون این هافبک باخته بودند.
   منچستریونایتد در این بازی فقط 

۳۳.۴درصد مالکیت توپ را در 
اختیار داشت که پایین‌ترین 

میزان مالکیت توپ آنها در یک 
بازی لیگ برتر این فصل و 

پایین‌ترین میزان مالکیت 
توپ آنها در یک بازی 
لیگ که از ژانویه۲۰۲۳ 
مقابل منچسترسیتی 
)۲۹.۴درصد( پیروز 

شده‌اند، بود.

به کورس آقای گلی می‌رسم
 احسان محروقی از شرایط فولاد در نیم فصل اول می‌گوید و تأکید می‌کند

 که گل‌محمدی با کارنامه‌اش نیازی به اثبات خودش ندارد

اگر در بخش هجومی 
هنوز توقع هواداران 

پرسپولیس از 
اوسمار ویرا برآورده 

نشده، در عوض 
روشن است که 
سرخپوشان در 

فاز دفاعی کاملا 
پیشرفت کرده‌اند. 
پرسپولیس که در 

یک سال‌ونیم اخیر 
به‌شدت از ضعف 

دفاعی رنج می‌برد، 
در 7مسابقه لیگی 
و حذفی با اوسمار 
فقط 2گل خورده 
است. آنها در این 

مدت با استقلال و 
تراکتور هم به‌عنوان 

بهترین خطوط حمله 
لیگ برخورد کردند، 
اما آشکار است که 
توانسته‌اند تا حد 
زیادی به وضعیت 
دفاعی‌شان سر و 

سامان بدهند

   چرا 
فولاد در نیم‌فصل اول اینقدر امتیاز 

از دست داد، خودت فکر می‌کردی در پایین 
جدول باشید؟

خیلی‌ها پیش‌بینی نمی‌کردند اینطور امتیاز از دست بدهیم. ما 

واقعا در چند بازی بدشانس بودیم و درحالی‌که کاملا حق‌مان برد 

بود، شکست خوردیم یا مساوی کردیم. در چند بازی از اشتباهات 

داوری ضربه خوردیم و البته مصدومیت‌ها هم دست کادر فنی را 

بست و برای تیم ما مشکل درست کرد. در بدبینانه‌ترین حالت باید 

‌21امتیاز می‌گرفتیم ولی هنوز هم دیر نشده است. امیدوارم 

تیم تقویت شود و باید این را هم درنظر گرفت که در 

نیم فصل اول چند بازیکن مورد نظر کادر 

فنی هم جذب نشدند.

پرونده هفته 
بسته می‌شود

2دیدار باقی‌مانده از هفته یکی مانده به آخر )18( 
لیگ برتر انگلستان امروز برگزار می‌شود؛ ساندرلند- 
لیدز و کریستال پالاس- تاتنهام. لیدز به‌دنبال ادامه 
روند صعودی خود، در بازی با ساندرلند، دیگر تیم 
صعودکرده به لیگ برتر، قرار می‌گیرد که در رتبه 
ششم جدول است. لیدز پس از پیروزی 4بر یک مقابل 
کریستال‌پالاس، در 4بازی اخیر خود در لیگ برتر 
شکست‌ناپذیر بوده است )۲برد و ۲تساوی( 
که همه آنها مقابل تیم‌هایی بوده که بازی 
را بالاتر از آنها در جدول آغاز کرده‌اند. 
البته آنها هیچ‌یک از 9بازی اخیر خارج از 
خانه خود در این رقابت‌ها مقابل تیم‌های 
بالاتر از خود را نبرده‌اند و از زمان پیروزی 
4بر 2مقابل ولوز در مارس2023، 8بازی را 

باخته‌اند )یک‌‌تساوی(.
  کالورت-لوین می‌تواند برای نخستین 
بار در دوران حرفه‌ای خود در 6بازی متوالی 
در لیگ برتر گل بزند. آخرین بازیکن لیدز 
که در 6بازی متوالی در بالاترین سطح فوتبال 
موفق به گلزنی شده بود، جان مک‌کول در فصل 

۶۰-۱۹۵۹ بود.
  بازی آخر هفته هجدهم دربی لندن است که در 
ورزشگاه سلهرست پارک برگزار می‌شود. پیش 
از دیدار تاتنهام مقابل کریستال پالاس فشار 
روی توماس فرانک افزایش یافته است. ایگلز 
)عقاب‌ها- لقب پالاس( فصل گذشته در لیگ 
برتر مقابل تاتنهام دبل کردند؛ به اندازه برد 
در ۲۲بازی‌ قبلی‌اش مقابل این تیم )۳تساوی 
و ۱۷باخت(. با این حال، پالاس می‌تواند 
با طولانی‌ترین روند شکست خود تحت 
هدایت الیور گلاسنر در این رقابت‌ها برابری 
کند، چرا که پیش از این پالاس در سپتامبر و 
اکتبر2024، 3باخت متوالی تحت هدایت این 
مربی اتریشی داشته است. پیش از این بازی 
شایعه شد که گلاسنر آخرین فصل حضورش 
را در کریستال پالاس سپری می‌کند و این مربی 
موفق اتریشی احتمالا به باشگاهی بزرگ‌تر می‌رود.

  تاتنهام در 19دربی اخیر لیگ برتری خود در لندن 
به‌عنوان تیم مهمان، تنها یک‌بار مقابل حریفانی که در 
جدول بالاتر از آنها قرار دارند، پیروز شده )6تساوی و 
12شکست( و تنها پیروزی آنها در فوریه امسال مقابل 

برنتفورد )2بر صفر( بوده است.
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